FUNCOES Ficha de Trabalho N° 04 10° Ano

AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE MORTAGUA

A figura representa o gréfice dafuncio f. Indique qual das afirmagdes & verdadeira.
& Odominiode fel-o0, &].
B} Afuncao f épositvaem [0, &].

€} O contradominio da fungio 7 é1-ea, 4[\ 43}

B} A fungio & decrescente em |0, 5.

E Afigura representa o grafico da fungae
fiad -x +bx+c.

Oz valores de b e o s500
A} b=—5 B b=~4 -1 2l 5w
c=-—4; c=-25; -
c b=4 Dy b=4
c=—5; c=5,
-5

El ©:valores de m e n de moado que os restos da divisdo da polinamio
Ad=mx*-x+nx—2 por x+1 e x— 2 sefam respectivamente 1 & 4 sao:

Al m=1 8 m=—
n=-1; n__&.
=—5

_3 -_3

0 m== Dy m=-3
.y 7

B considere a fungac gix}=2x—-8x—2.
O conjumta-solugdo da condigac g9 (G <2 a:

Ay [0, 4] B) ]-e=, Of;
)] e, 4 D} 10, 4.

H o grafico seguinte representa uma fungéo h.
Dras afirmagdes: v
1- Afungic h & injectivaem B
Il- O dominio ¢ o contradominio da fungao h 2B 0.

M=t & uma fungdo par,

A] Apenas N & verdadeira.
B) Sao todas verdadeiras.
¢) Sdc todas falsas.

DY Il e Il siowverdadeiras.

2.1.
2.2

2.3.

3.1.
3.2,
3.3.
3.4.
3.5.

4.1.
4.2.
4.3.
4.4.
4.5.
4.6.
4.7.

4.8.

Em relacio 3 fungdo representada, indique:
1.1. Aimagem de -3 e o objecto cujaimageme 1.
1.2. O dominio e o contradominio.

1.3. Os zeros.

1.4. Os intervalos de monotonia.

1.5. Os extremos absolutos, se existirem.

1.6. O intervalo onde a fungdo é negativa e crescente.
1.7. O conjunto-solugao da condigdo, f)>0.

1.8. Um intervalo onde a fungéc é injectiva.

Considere a fungao real de variavel real definida por f(x) = —2x" + 4> + 10x— 12 .

Prove que f{1)=0, utilizando a regra de Ruffini,
Determine os valares de x para os quais:
2.21. f{x)>0; 222, fx)<—-12.

Esboce um grafico da fungae f.

Observe-o atentamente e indique o valor légico das proposicdes:
2.3.1. a funcado f néo é injectiva;

2.3.2. o contradominio da fungdo f é ]- oo, 0];

2.3.3. a fungdo f ndo tem zeros;

2.3.4. afungio f & continuaem IR.

Considere a fungao real de varidvel real definida por: g (%) ;{ 1
Indigque o dominio e o contradominio da fungao g .

Calcule os zeros da fungao g.

Indique os intervalos de monoctonia.

Determine g (- 1)+ g (g) —2g(5).

Esboce o grafico da fungae g.

—X+4 se x<2

se 2L x<4

—-—x+1 se xz4

Um corpo é langado verticalmente com uma certa velocidade inicizal.

A altura, b (em metros) do corpo, ao fim do tempo t (em segundos), é dada por:

h(D=—- 4,9t +30t+ 2 .

A velocidade em cada instante do corpo é dada por v(t)=-?,8t+ 30 .

Qual & a altura maxima que o corpo atinge? Em que instante?

Qual é a velocidade inicial do corpo?

Qual & a velocidade do corpo, no instante em que atinge a altura maxima?

Em gue instante o corpo atinge o solo?
Determine o eixo de simetria da fungdo h (f) .

Indique o dominio e o contradominio de cada fungao.

Represente, graficamente, no mesmo referencial as funcdes h e v e confirme todos

os resultados anteriores.

Elabore uma tabela de variacdo da fungdo h ().
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1) Considere o polinémio definido por A(X) =3X"—=9x" —30x+72
1.1) Verifique se A(x) é divisivel por x + 3
1.2) Utilizando a regra de Ruffini, obtenha o quociente e o resto da diviséo de
A(x) por 3x-6.
1.3) Decomponha A(x) em fatores de grau ndo superior ao primeiro e resolva a
equagio A(X)=0.

1.4) Resolva, analiticamente, a inequacédo A(X)-(15-3x)= O.
2) Seja f(x) = x>-7x-6 uma funcéo polinomial de grau 3.
2.1)) Verifique se 2 e 3 sdo zeros da funcéo.
2.2) Resolva, analiticamente, a inequacéo f(x) > 0.
3) Dado o polinémio P(x) = (a+1)x3-2x%*+x-a
3.1) Determine a tal que o resto da divisdo de P(x) por 2x-4 seja —12.
3.2) Faca a = -2 e decomponha P(x) em fatores do menor grau possivel sabendo
que —1 é raiz do polinémio.
4) Considere o polindmio P(x)=x’+6x" +5x -12
4.1) Sabendo que - 3 é um zero do polinémio, decomponha-o em fatores e indique
P(x)=0

4.2) Resolva, analiticamente, a inequacgéo

as solugdes da equacéo
P(x)(0
4.3) Pronuncie-se sobre a injectividade da funcéo P( X).
5) Decomponha o mais possivel os polindmios:

5.1) P(x) = x° —5x° + 4x
5.2) P(x) = x* — 4x° +%x2 +x-1

5.3) P(x) = x* —9x® + 29x* — 39x + 18
54)P(x) =-4x® +3x+1

5.5) P(x) = x* —4x® — x* + 4x
Estude, analiticamente, o sinal de cada um dos polindmios do exercicio 5) e
confirme graficamente.

6) Considere o polinémio P(x) = 2x* —ax® + bx* + X —6.
6.1) Sabendo que P(x) é divisivel por (x+3)(x+2), determinea e b.
6.2) Decomponha o polinémio em fatores e resolva a inequagio P(X) <0.

7) Dispde-se de um retdngulo de cartolina de 50 cm por 20 cm, e pretende-se construir
uma caixa com tampa, como mostra a
figura.

b 20cm

3 2
7.1) Prove que o volume da caixa é dado por f(x)=2x"-70x" +500x
7.2) Indique o valor do volume méaximo da caixa.

7.3) Resolva, analiticamente, a inequacéo f(x)< O.

8) Determine o polindmio do 4° grau sabendo que admite 1 como raiz de multiplicidade 3,
admite a raiz -2 e dividido por x d& resto 2.

9) Um polinémio P(x) dividido por x+2 e por x-5 da restos 1 e 3, respetivamente. Calcule o
resto da divisdo de P(x) por (x+2)(x-5).

22 PARTE

1) O resto da divisio do polinémio P(X) =3x* —6X — 9 por x-3 é:

(A) 9 (B) -9 () 36 (D) 0
2) O polindémio x2" —1 (N €IN) ¢ givisivel por :

(A) 3x-1 (B)3x+3 (C) x (D) x*-4
3) O polindmio A(x) tal que 3x* = x*=3x+1=(3x~1)- A(X) é:
(A)3x*-3 (B)x*-1  (C)3x*+2x*+2x-1 (D)x3+§x2+§x—%
4) Se um polinémio P(x) é divisivel por x+3, entdo:
(A) P(3)=0 (B) P(-3)=0 (C) P(0)=3 (D) P(0)=-3

5) O valor de a para o qual o polinémio P(X) = x> — 2x* + X — a é divisivel

por x+2 é: (A) -18 B) 2 ©o (D) -2
! 2
6) Qual o valor de m para o qual o polindmio P(x)=x"—mx"+2x-1 dividido por
X+1daresto4? (A) 6 (B)-6 (C)O (D) -2

Sol :1.1)sim;1.2)Q(x) = x2 —x—12er(x) = 0;1.3)3(x — 2)(x — 4)(x + 3);
1.4)[— 3,2] v [4,5];2.2)]— 2,— 1[ v ]3, + oo[;3.1) -2;32) - (x+)(x + 2)(x = 1);

4.)(x + 3)(x —1)(x + 4);4.2)]— 0, — 4[ V] ]— 3,1[;4.3)néo;5.1)x(x - D(x +(x — 2)(x + 2);

1 1 1 1
52)(x = 2)(x — 2)[)( - —](x + —j;S.S)(x - D(x - 2)(x = 3)(x — 3);5.4) — 4(x - 1)()( + —](x + —j;
2 2 2 2

1
55)x(x —1)(x — 4)(x + 1);6.1)a = -11;b = 16;6.2)2(x + 3)(x + 2)(x + 1)(x - —J;[— 3,- 2] V) [— 1§]
2
2 11
7.2)1015;7.3)]— 0, O] v [10 , 25];8) - (x=1D(x =1)(x = 1)(x + 2);9) — x + —;2% Parte 1) D;2)B;3)B;
7 7
4)B;5)A;6)B






